

Кузнцова Ксенія Костянтинівна,
здобувач вищої освіти,
факультету економіки та менеджменту.

Керівник:
Катранжи Леонід Леонідович,
кандидат економічних наук, доцент
Донецький Національний Технічний Університет

СТРАТЕГІЯ І ТАКТИКА ПОДАТКОВОЇ ПОЛІТИКИ

Анотація. Податкова політика — це поєднання науково обґрунтованих і раціональних тактичних і стратегічних правових дій влади. Сучасний стан широкомасштабного економічного прогресу потребує докорінних змін у стратегії та тактиці державного управління економікою з урахуванням не лише національних особливостей соціально-економічних відносин та ринкових механізмів, а й світового ринку. Стратегія завжди була в авангарді всіх політичних концепцій і дій.

Ключові слова. Стратегія податкової політики, тактика податкової політики, податки, податкова система, надходження до бюджетів, мета податкової політики, завдання податкової політики, цілі податкової політики.

Основним завданням у реалізації податкової політики є не тільки безпека законного порядку стягнення тягаря з платників податків, а також комплексна оцінка економіки та економічних відносин, що залежать від оподаткування. Податкова політика – це не автоматичне застосування норм податкового законодавства, а їх вдосконалення.

Процес формування податкової політики має включати підготовку її стратегії, а реалізація податкової – розробку тактики, яка не суперечить стратегії.

Податкова політика, яка проводиться на майбутнє, є податковою стратегією, а на теперішній час - податковою тактикою.

Стратегія - визначення основної довгострокової цілі підприємства, адаптація планів дій і виділення необхідних ресурсів для досягнення цілей, так на початку 60-х років відмітив А. Чандлер .

Стратегія податкової політики – це цілісна система дій у сфері оподаткування, спрямована на досягнення економічних цілей, завдань і пріоритетів суб'єкта, враховуючи внутрішній комплексний ефект і зовнішні фактори, розраховані на довгострокову перспективу.

Мета стратегії податкової політики - забезпечити достатні податкові надходження до бюджету країни, забезпечити ефективне функціонування економіки країни та забезпечити міжнародну податкову конкуренцію.

Цілі стратегії податкової політики визначаються в довгострокових цілях податкової політики.

Основними стратегічними завданнями податкової політики України за двома державними програмами були і є:

- забезпечити належні сукупні податкові надходження до бюджетів усіх рівнів на основі збалансованої бюджетної політики;
- створення конкурентоспроможної національної економіки;
- інтеграція національної податкової системи в міжнародні податкові відносини.

Для відтворення стратегічних цілей податкової політики України були поставлені такі цілі:

- підвищення податкової ефективності за рахунок розширення бази оподаткування, вдосконалення адміністрування;
- поетапне зниження податкового навантаження;
- збільшення інвестицій в економіку
- удосконалення податкового регулювання на основі впровадження інноваційно-інвестиційних преференцій;
- посилення конкурентних позицій вітчизняного бізнесу тощо.

Тактика податкової політики – це форма реалізації стратегії податкової політики, яка являє собою комплекс адаптивних заходів впливу суб'єкта на конкретні економічні процеси, з метою подання сигналів, визначених завданнями податкової стратегії.

Тактика податкової політики не завжди повністю відповідає стратегічним цілям і завданням податкової політики, що може призвести до негативних наслідків. Велику роль у формуванні доходів бюджету відіграє раціональність тактичних дій у здійсненні податкової політики. Бюджетні цілі на наступний фінансовий рік мають відповідати основній податковій стратегії.

Висновки. На завершення зазначимо, що кожна справа вимагає і стратегії, і тактики, і податкова політика не є винятком. Стратегія допомагає планувати дії наперед, а тактика забезпечує правильні дії в певний момент часу. Стратегія і тактика податкової політики нерозривно пов'язані. З одного боку, податкова тактика є механізмом вирішення стратегічних завдань. З іншого боку, стратегія створює відповідні можливості для вирішення тактичних завдань. Слід також зазначити, що зміни в податковій політиці значною мірою відображають зміни в економіці, політиці та ідеології держави.

Податкова політика держави відіграє відносно самостійну роль. Крім того, результати застосовуваної податкової політики значною мірою залежать від того, які корективи має внести держава у свою економічну політику.

Самостійно податкову політику слід розробляти на основі науки податкової теорії.

Податкова політика з відносною незалежністю повинна базуватися на науковій теорії податків, інакше вона буде спонтанною, пізнаною методом проб і помилок.

ВИКОРИСТАНІ ДЖЕРЕЛА:

1. Баранова В.Г., Богатирьова Є.М., Волощук В.П., *Податкова система, навчальний посібник*. Одеса ВМВ, 2014, 344 с.
2. Алексєєв І.В., Глушко О.С., Федосов В. М., *Податкова політика: теорія, методологія, інструментарій. Навчальний посібник*. Харків ВД «Інжек» 2010, 492 с.